



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 19.10.2023 11:12
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Конференция на тема "Добри практики за благосъстояние на компаниите", 26 октомври 2023 г., София**
Дата: 18.10.2023 23:55
Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Българската търговско-промишлена палата съвместно с Италианската търговска камара в България и Конфиндустрия България организират конференция, която има за цел да се съсредоточи върху процесите на възстановяване на благосъстоянието в компаниите. Събитието ще се състои на 26 октомври 2023 г. в БТПП, София, ул. Искър 9, зала А, ет. 1. Това ще бъде международно събитие, на което италиански представит...

Заглавие: **Сдружение "Соларна Академия България" оспорва критериите на процедурата за финансиране на ВЕИ**
Дата: 18.10.2023 19:10
Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Сдружение "Соларна Академия България", съобщи днес, че е внесло възражение срещу критериите за процедурата за финансиране на възобновяеми енергийни източници (ВЕИ), тъй като според експертите от организацията има сериозна неравнопоставеност за кандидатите, се посочва в прессъобщение. Министерството на енергетиката обяви в началото на октомври първата от поредица покани в рамките на процедурата за...

Заглавие: **Експерти ще оспорват неравнопоставените критерии на процедурата за финансиране на ВЕИ**
Дата: 18.10.2023 19:04
Медия: [My PR](#)

Министерството на енергетиката обяви първата от поредица покани в рамките на процедурата за подкрепа на нови мощности за производство на електроенергия от възобновяеми източници и съхранение на електроенергия, като част от Националния план за възстановяване и устойчивост. Съгласно тази процедура, се предвижда подкрепа за изграждането и интегрирането в електрическата мрежа на нови мощности за произ...

Заглавие: **Обучение по безопасни и здравословни условия на труд за експертите в регионалните търговско-промишлени палати**
Дата: 18.10.2023 19:01
Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

БТПП проведе обучение по "Безопасни и здравословни условия на труд" за експертите на Палатата в регионалните търговско-промишлени палати/камари (РТППК). Лекторът – н.с. I-ва ст. инж. Митко Мирчев, представи пред участниците следните теми: Цели за устойчиво развитие на ООН; Индустрия 4.0; Индустрия 5.0; ISO стандарти за здраве и безопасност; Информация за устойчивостта. По първата тема лекторът ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:

11)

Заглавие: **ОПЕК не налага петролно ембарго на Израел, цените на черното злато падат**

Дата: 19.10.2023 10:02

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Цените на петрола се понижиха днес, след като ОПЕК не показа признаци да подкрепя призива на Иран за петролно ембарго на Израел и тъй като Съединените щати планират да облекчат санкциите на Венецуела, за да позволят повече петрол да се транспортира от страната по света, предаде Ройтерс. КЛЮЧОВИ ФАКТИ Фючърсите на сорта Brent от Северно море, който е референтен за Европа, отчетоха спад от 0,5 на с...

Заглавие: **Радев наложи вето върху промените в Закона за енергетиката**

Дата: 19.10.2023 10:02

Медия: [Дарик](#)

Законът се е отдалечил от целите на социалната държава, подчертава в мотивите си държавният глава Президентът Румен Радев наложи вето върху измененията и допълненията в Закона за енергетиката, който предвижда пълна либерализация на пазара на електрическа енергия за битовите потребители до 2026 г., съобщиха от прессекретариата на държавния глава. Законът се е отдалечил от целите на социалната държава...

Заглавие: **Войната между Израел и Газа може да доведе до висока инфлация в еврозоната**

Дата: 19.10.2023 09:55

Медия: [Econ](#)

Янис Стурнарас заявява пред в. "Файненшъл таймс", че "сътресенията в Близкия изток са изместили баланса при паричната политика" на ЕЦБ в посока, при която не би трябвало да бъдат продължени мерките за нейното затягане Войната между Израел и "Хамас" може да изправи европейската икономика пред нови предизвикателства - от сринове на енергийния пазар до приток на бежанци. Това заяви пред в. "Файненшъл..."

Заглавие: **Експерт: Цената на горивата няма да се качи след продажба на "Лукойл"**

Дата: 19.10.2023 09:38

Медия: [Зарата](#)

Цените на горивата няма да се променят при продажбата на "Лукойл", каза енергийният експерт от Центъра за изследване на демокрацията (ЦИД) Мартин Владимиров пред bTV по повод продажбата на рафинерията в Бургас. Според него цената им в момента трябва да бъде по-ниски с 20-30 стотинки. Експертът добави, че не трябва да се създава излишна паника, че България ще остане без горива, ако рафинерията в Бу...

Заглавие: **"Лукойл Нефтохим Бургас" не е в процес на продажба, посочи основният акционер в компанията**

Дата: 19.10.2023 09:36

Медия: [Експерт](#)

"Лукойл Нефтохим Бургас" не е в процес на продажба, не са получавани оферти и не е назначавала публична или частна организация да търси потенциални купувачи или да води преговори за продажба от името на компанията. Това се посочва от LITASCO, базирана в Швейцария компания, която е основният акционер в "Лукойл Нефтохим Бургас", чрез съобщение, цитирано от БТА. Контролният пакет акции в LITASCO се д...

Заглавие: **В Сърбия очакват поскъпване след въведената от София такса за транзит на руски газ**

Дата: 19.10.2023 09:35

Медия: [Econ](#)

Указът, който влезе в сила незабавно, въвежда данък от 10,76 долара за 100 кубически метра руски природен газ, който се доставя през територията на България Потребителите в Сърбия може да получат, вместо предвиденото от 1 ноември 10% увеличение на цените на дребно на газ, увеличение на сметките си с цели 20% през в разгара на отоплителния сезон. Това коментираха енергийни експерти от съседската ни...

Заглавие: **Германия и Великобритания се разделиха с руските енергоносители**

Дата: 19.10.2023 09:00

Медия: [КЕШ Медия](#)

На Energy Intelligence Forum в Лондон (16 – 19 октомври) повече от 50 енергийни експерти дискутираха предизвикателствата пред европейската енергетика. Германия и Великобритания обявиха, че няма да възстановят енергийната търговия с Русия дори след края на войната с Украйна или оттеглянето на Владимир Путин. Bloomberg цитира германския посланик във Великобритания Мигел Бергер: "Тези отношения приключ...

Заглавие: **"Лукойл" отхвърли думите на Василев: Не продаваме рафинерията в Бургас**

Дата: 19.10.2023 10:01

Медия: [Burgas news](#)

Регистрираното в Швейцария търговско подразделение на "Лукойл" – "Литаско" (LITASCO SA), което е основен акционер в "Лукойл Нефтохим Бургас" АД, не е получавало оферти за продажба на рафинерията. Следователно "Литаско" в момента не е в преговори по въпроса. Това се посочва в разпространена позиция на компанията, чийто контролен пакет акции от своя страна се държат от руския енергиен гигант "Лукойл..."

Заглавие: **Мартин Владимирев: "Лукойл" спечели 3 млрд. долара от дерогацията, българите - почти нищо**

Дата: 19.10.2023 11:03

Медия: [Фактор](#)

Цените на горивата у нас трябваше да са 20-30% по-ниски. Компанията "Лукойл" е генерирала близо 3 милиарда долара свръхпечалба през последните 18 месеца на базата на дерогацията за вноса на руски сорос петрол – защото продава горивата у нас при марж на печалбата между 50 и 35 ст. на литър. Това заяви пред БТВ енергийният експерт от Центъра за изследване на демокрацията Мартин Владимирев. Информацията...

Заглавие: **Хиновски: Не търсели купувач? Значи Лукойл просто ще ни каже кой е новият собственик**

Дата: 19.10.2023 10:23

Медия: [OFFNews](#)

Твърдението, че "Лукойл" не търси купувач за рафинерията край Бургас е тревожно и говори, че компанията ще направи сделката непрозрачно - в един момент те просто ще обявят новия собственик. Това коментира в "Денят започва" енергийният експерт Иван Хиновски. "Една непрозрачна продажба на "Нефтохим" ще замече редица сделки, неясни за българското правителство. Затова ние от години наред предлагаме Ми...

Заглавие: **"Лукойл" удари джакпота с дерогацията в България, обявиха колко печели на литър гориво**

Дата: 19.10.2023 09:48

Медия: [Petel.bg](#)

Булфотото Дерогацията за България, която даде ЕС, за внос и преработка на руски петрол в България е била изключително полезна за Лукойл. Компанията е реализирала свръхпечалба. Рафинерията "Лукойл-Нефтохим" е собственост на регистрираната в Швейцария фирма "Литаско" (Litasco SA), която е основен акционер в "Лукойл Нефтохим Бургас" АД. "Наш анализ от края на август показва ясно, че "Лукойл" е генерира...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 9)**

Заглавие: **Скъпите държави за живот предлагат повече работа от разстояние**

Дата: 19.10.2023 09:47

Медия: [Pariteni](#)

Страната ни е 42-ра според Глобалният индекс за отдалечената работа. Дистанционната работа става все по-нормална част от съвременния бизнес свят. Интересът към този начин на работа продължава да расте. Глобалният индекс за отдалечената работа на NordLayer за 2023 година разкрива интересни тенденции и местоположения, които подчертават влиянието на дистанционната работа в съвременния свят. Този индекс ...

Заглавие: **Мария Габриел: Трафикът на хора генерира повече приходи от търговията с наркотици и оръжие**

Дата: 19.10.2023 09:33

Медия: [Бургас 24](#)

Вицепремиерът и министър на външните работи Мария Габриел взе участие в събитие по повод 18 октомври – Европейския ден за борба с трафика на хора. Събитието е част от продължението на кампанията "Виждаш ли ме?" и поставя началото на нова поредица от прожекции и информационни сесии за ученици и младежи с фокус върху групите, които са най-уязвими към рисковете от въвличане в трафик на хора и експлоа...

Заглавие: **България се нареди на 42-ро място за дистанционна работа в света**

Дата: 19.10.2023 10:08

Медия: [Експерт](#)

България се нареди на 42-ро място за дистанционна работа в света. Работата от разстояние става все по-нормална част от съвременния бизнес свят. Интересът към този тип работа продължава да се увеличава. Глобалният индекс за отдалечената работа на NordLayer за 2023 г. показва интересни тенденции и местоположения, подчертаващи влиянието на дистанционната работа в съвременния свят, предава Pixotab.com....

Заглавие: **Пазарджик е икономическият център с най-бърз ръст на заплатите**

Дата: 19.10.2023 08:13

Медия: [Знаме Пазаджик](#)

Губим обаче почти 1/5 от населението си за 10 години Икономически център "Пазарджик" демонстрира стабилен икономически растеж през последните години най-вече благодарение на няколко големи експортно ориентирани индустриални предприятия. Пазарът на труда се възстановява бързо след кризата, но на места има видими проблеми с трайната безработица. Това е центърът с най-бърз ръст на заплатите в странат...

Заглавие: **На бляскава церемония в Дубай: Обявиха ресторант в Банско за най-добрия хотелски ресторант на България за 2023 г**

Дата: 19.10.2023 07:20

Медия: [Струма](#)

Световните кулинарни награди– глобалната организация за признаване и възнаграждаване на отличните постижения в кулинарната индустрия обяви победителите в своята програма за 2023г. на бляскава гала церемония в Дубай. Изисканият ресторант Кофе Прима на Кемпински Хотел Гранд Арена Банско бе отличен с наградата "Най-добър хотелски ресторант в България 2023г. "(Bulgaria's Best Hotel Restaurant 2023) от...

Заглавие: **Четете в "Марица": Три бона ножица в заплатата, ако не случиш на професия**

Дата: 18.10.2023 21:45

Медия: [Марица](#)

Нова порция интересни и любопитни четива в утрешния брой на вестник "Марица". Ето и част от акцентите: Наша фирма ще прави телешки деликатес в Индонезия Най-големият производител на хранителни продукти у нас "Белла България" ще прави предприятие за преработка на месо в Индонезия. Партньор в амбициозния проект е тамошната компания PT Garuda Mitra Utama (GMU). Съвместната инвестиция е на обща стойн...

Заглавие: **Бъдеще без работници: Никой не иска да става водопроводчик и това е проблем**

Дата: 19.10.2023 10:04

Медия: [Profit](#)

Недостигът на работна ръка в определени сектори отдавна е сериозен проблем, но с времето той се задълбочава все повече. В строителния бранш на пазара на труда зад Океана има недостиг на над 500 000 работници. Вероятно това е само върха на айсберга, пише Fastcompany. Недостигът на кадри за механична работа категорично доказва, че младото поколение Z няма никакъв интерес към тези професии и възмож...

Заглавие: **Вместо да вдигат заплатите, фирми дават повече отпуск**

Дата: 19.10.2023 11:00

Медия: [Марица](#)

Когато един кандидат се явява на интервю за работа, съвсем не пита само за заплатата. Особено при по-младите хора това не е определящо. Както казват експертите по подбор на персонала, "важно е усещането, че това е твоето място". Допълнителните придобивки на работното място само могат да наклонят везните в полза на компанията. Ваучерите за храна от години не са толкова атрактивни, защото ги дават п...

Заглавие: **Как инвестицията в културата на компаниите помага за задържането на таланти?**

Дата: 19.10.2023 11:06

Медия: **Economy**

Вижте какво споделиха Диана Костова и Мила Вълкова от Kaufland Bulgaria. Обучението и възможностите за развитие са изключително важен фактор за кандидатите за работа в България. Това изтъкна Мила Вълкова от Kaufland Bulgaria по време на конференция на тема "Специалисти и таланти за устойчиво развитие на бизнеса", организирана от Германо-българската индустриално-търговска камара. Тя заедно с Диана Ко...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Над €100 млн. емигрантски пари у нас в девети пореден месец**

Дата: 19.10.2023 10:01

Медия: **Дарик Бизнес Ревю**

Българите, живеещи и работещи в чужбина, са изплатили у нас 130.9 млн. евро през август. Българите, живеещи и работещи в чужбина, са изплатили у нас 130.9 млн. евро през август, сочат данни на централната банка. Сумата надхвърлят 100 млн. евро за девети пореден месец, сочи справка на Darik Business Review. Рекордните 178.3 млн. евро са изплатени към България през май, а в други три месеца (април, юни...

Заглавие: **Цифровото евро влезе в подготвителна фаза**

Дата: 19.10.2023 09:32

Медия: **Forbes Bulgaria**

Управителният съвет на Европейската централна банка (ЕЦБ) реши днес да премине към "подготвителната фаза" в проекта за цифровото евро. КЛЮЧОВИ ФАКТИ Решението е в резултат на приключилата работа по "проучвателната фаза" започнала през октомври 2021 г. чийто резултат бе публикуван днес в доклад. Избраният от ЕЦБ дизайн на цифровото евро ще осигури широк достъп на гражданите и бизнеса до него посре...

Заглавие: **Протестиращи срещу сраженията в Газа нахлуха в Конгреса на САЩ, стотици са арестувани**

Дата: 19.10.2023 08:55

Медия: **Vratsa GUIDE**

Протестиращи срещу сраженията и кръвопролитията в Ивицата Газа нахлуха в сградата на Конгреса на САЩ, съобщиха от полицията на Капитолия. Трима са обвинени, че са нападнали полицаи по време на ареста, предава Нова телевизия. Полицаяте отбелязват, че арестите продължават. Те припомниха, че демонстрациите са забранени в сградите на Конгреса. По-късно служителите на реда успяха да изтласкат протестир...

Заглавие: **Форумът "Бизнесът през следващото десетилетие" се провежда днес**

Дата: 19.10.2023 07:30

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Форум със свободен достъп "Дарик Бизнес Радар - Бизнесът през следващото десетилетие" ще се проведе в 13:30 часа днес в "Хаят Реджънси София". Организатор на събитието е екипът на "Дарик Бизнес Ревю". Участниците във форума ще насочат вниманието си върху бъдещето на икономиката, финансите и бизнеса у нас и в световен мащаб, информират организаторите. Перспективите пред пазара на недвижимите имоти...

Заглавие: **След взрива в болница в Газа - скок в цените на петрола и златото**

Дата: 18.10.2023 16:30

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Пазарен коментар на Дженифър Забасаджа, Bloomberg Лондон, "В развитие", 18.10.2023 г. Цените на петрола и златото скочиха след експлозията в болница в Газа, която отмени планираната среща на върха между арабските лидери и президента на САЩ Джо Байдън, коментира Дженифър Забасаджа в предаването "В развитие" с водеща Вероника Денизова. Един от стратегите отбелязва, че рискът от ескалация е нараснал п...

Заглавие: **Кои са най-търсените жилищни имоти през 2023 г.?**

Дата: 19.10.2023 09:33

Медия: [Informiran.net](https://www.informiran.net)

Настоящата ситуация е много добра възможност за продавачите да реализират бързи сделки на най-добрите нива от 20 години насам, смятат експерти. По данни на Националния статистически институт броят на въведените в експлоатация новопостроени жилища през второто тримесечие на 2023 г. са 5198, с над 27% повече от същото тримесечие на миналата година. Най-голям е броят на новите сгради и жилища в София,...